



Номинация «Создавая важный разговор».

СЦЕНАРИЙ

занятия «РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ»

для обучающихся 8–9 классов

Автор: Пимкина Вера Ивановна,

учитель МБОУ Волосатовской СОШ

Селивановского района Владимирской области,

заместитель директора по УВР,

курирующий проведение

внеурочной деятельности «Разговоры о важном»

Занятие 30 (20 апреля 2026 года)

Что значит внести вклад в развитие России?

80 лет со дня рождения В.В. Жириновского

Цели занятия: развитие у обучающихся представлений о гражданском долге и ответственности перед людьми своей Родины на примере В.В. Жириновского, уважения к историческим традициям, нравственным примерам, чувства патриотизма и ответственности за судьбу Родины, потребности в развитии таких нравственных качеств, как честь, добросовестность, ответственность.

Формирующиеся ценности: патриотизм, ответственность за судьбу своей Родины.

Основные смыслы:

- ✓ Внести вклад в развитие России – это деятельная любовь к Родине, стремление к её процветанию и защите.
- ✓ Каждый, кто заботится об общественном благе, регулярно совершает достойные и честные поступки, вносит свой вклад в развитие своего государства, Родины.
- ✓ Владимир Вольфович Жириновский – один из символов России, пример мужества, преданности Отечеству и высокого профессионализма.
- ✓ Долг, честь и милосердие – нравственные традиции российского народа.
- ✓ Верность нравственным идеалам и принципам помогает человеку выполнять свой долг.
- ✓ Историческая память о людях вдохновляет на уважение традиций, формирует национальную гордость и чувство патриотизма.

Продолжительность занятия: 30 минут

Рекомендуемая форма занятия: беседа с использованием видеоматериалов, презентации, интерактивных заданий.

Комплект материалов:

- сценарий;
- видеоматериалы;
- интерактивные задания (карточки).

Этапы занятия

Мотивационно-целевой этап: просмотр и обсуждение видеоролика-анонса занятия, беседа.

Основной этап: просмотр и обсуждение видеоролика

«Жизнь В.В. Жириновского», беседа, просмотр и обсуждение видеоролика-интервью, выполнение интерактивного задания, вариативно: работа с раздаточным материалом или рассказ учителя.

Заключительный этап: беседа, вариативно: выполнение творческого задания.

Мотивационно-целевой этап

Учитель организует работу с раздаточным материалом.

Учитель: Посмотрите и прочитайте. Знаете ли вы, кто это? Что вы знаете о В.В. Жириновском?

Карточка. "Нет в России человека равнодушного к Владимиру Вольфовичу. Тысячи писем летели к нему из разных уголков нашей огромной страны. Тревоги, горечь, беды соотечественников становились его болью. Многим он помог, и благодарности от тех, кому протянул руку помощи приходят к нам и сегодня. Жириновский никогда не боялся: ни внешнего давления, ни санкций, ни рестрикций. Он верил, что Россия достаточно крепка и сильна, чтобы выдержать любой напор врага. Дело Жириновского продолжают десятки, сотни, тысячи последователей, молодых, решительных и готовых сделать всё, чтобы воплотить в жизнь его мечту - сделать Россию сильнейшей державой мира и по-настоящему крепким социальным государством!" – подчеркнул Леонид Слуцкий.

Ответы обучающихся.

Учитель: Как вы думаете, эти люди современники или они или в разное время? Как вы это определили?

Ответы обучающихся.

Учитель: Один из них – выдающийся человек. Как вы думаете, можно так назвать В.В. Жириновского?

Ответы обучающихся.

Учитель организует просмотр видео-ролика о жизни В.В. Жириновского.

Ссылка на видео:
https://vkvideo.ru/video-86465212_456239474?ref_domain=yastatic.net

Ответы обучающихся.

Учитель: Да, перед нами портрет Владимира Вольфовича Жириновского. 25 апреля исполняется 80 лет со дня его рождения.

Ответы обучающихся.

Учитель: Кто знает, что за личность ?

Учитель: Да, это Владимир Вольфович Жириновский, основатель партии ЛДПР, института мировых цивилизаций, внес вклад в развитие России.

Учитель: Сегодня мы поговорим о том, что значит внес вклад в развитие Родины и почему имя Владимира Вольфовича Жириновского вошло в историю. Как вы думаете, что это значит и почему?

Ответы обучающихся.

Учитель: Верно, внес вклад в развитие России – это деятельная любовь к Родине, стремление к ее процветанию и защите. А верность нравственным идеалам и принципам помогает человеку выполнять свой долг. Ребята, как вы понимаете, что такое долг?

Ответы обучающихся.

Учитель: Правильно, долг — это ответственность перед своей страной, перед близкими, перед теми, кто нам доверяет и рассчитывает на нас. В разные эпохи это проявлялось по-разному, но суть остается неизменной — это ответственность перед своей страной, преданность ее ценностям и стремление сделать ее сильнее.

В истории России было немало выдающихся людей, посвятивших свою жизнь защите и процветанию нашей страны. Как вы думаете, почему современному человеку важно знать не только события и даты, но и лица и жизнеописания таких людей?

Ответы обучающихся.

Основной этап

Учитель: Одним из тех, кто посвятил свою жизнь развитию России, был Владимир Вольфович Жириновский.

Ответы обучающихся.

Учитель: Верно. Он был не только смелым и решительным, но и стратегически мыслящим человеком. Важнейшей заслугой Владимира Жириновского перед Россией является его неизменное непринятие любой революции, любого мятежа. Владимир Вольфович был гуманитарием, предсказал СВО с ошибкой в два дня и много других событий. Основатель ЛДПР делал исторические выводы и прогнозы. Владимир Вольфович был успешен не только в политике.

Он занимался наукой и является автором книг и учебников, которые интересно читать. Стал доктором философских наук и профессором кафедры международных отношений и интеграционных процессов факультета политологии имени М.В.Ломоносова.

Владимир Вольфович всегда стремился помочь людям, даже с самыми страшными проблемами. Проблемы с жильём, отсутствие лекарств, плохие дороги, наглые чиновники и получение гражданства РФ – говорил основатель ЛДПР, с какими вопросами к нему чаще всего обращаются избиратели.

В один из приездов Владимира Жириновского на Сахалин, после своего выступления в ДК « Родина» в городе Южно-Сахалинске, он получил личные просьбы. Одна из участниц встречи тогда пожаловалась ему на зарплату в 4 тысячи рублей, другая сообщила о своей беременности и добавила, что у нее нет возможности побаловать себя деликатесами.

Выслушав жителей, Жириновский заявил о традиционной «акции»: все, кто пришел его послушать, при выходе из зала получают по одной тысяче рублей – на подарки

близким, фрукты детям, на первые нужды...«Я всегда говорю – это не подарок, не милостыня. Это ваши деньги, которые у вас забирают. Ежемесячно я передаю заявителям около 2 миллионов рублей – то, что украдено у народа», - подчеркнул тогда Владимир Вольфович.

«Мне удалось познакомиться лично с Владимиром Вольфовичем. Он был честным и справедливым политиком, а главное работал во благо народа. Жириновский тот человек, о котором всегда будут говорить. Он внес большой вклад в развитие страны и оставил свой след в истории», - отметил координатор Сахалинского регионального отделения ЛДПР Виталий Баранов.

Как вы думаете, вы получили ответ на вопрос?

Ответы обучающихся.

Учитель: Верно. Кроме того, Владимир Вольфович Жириновский был удивительно смелым человеком, решительным, а жизнь свою он закончил в тишине. Почему?

Ответы обучающихся.

Ссылка Э. Слуцкий о В.В. Жириновском

https://vkvideo.ru/video-86465212_456239474?ref_domain=yastatic.net

Учитель организует выполнение интерактивного задания (кроссворд, раздаточный материал) «Жизнь и вклад в развитие России В.В. Жириновского».

Групповая работа. Создать кроссворд.

Слова для справок: любовь, Россия, вклад, институт, патриотизм, Алма-Ата.

Заключительный этап

Учитель: Ребята, история побуждает нас к размышлениям о том, какими мы сами должны быть, учит нас ценить тех, кто беззаветно развивал свою Родину в прошлом, и продолжать их дело в настоящем и будущем.

Как вы думаете, как мы с вами сегодня можем продолжать традиции наших великих предков, таких как адмирал Федор Ушаков и Святейший Патриарх Тихон?

Ответы обучающихся.

Учитель: Верно. Учиться и трудиться честно, защищать своих близких и свою Родину, быть добрым и справедливым – вот то, что мы можем сделать сегодня, чтобы сохранить и преумножить традиции наших великих предков.

А если бы у вас была возможность взять для себя какое-то качество героев, о которых мы говорили сегодня, какое бы вы выбрали?

Ответы обучающихся.

Учитель: Ребята, пусть жизнь и подвиги наших великих предков останутся для нас примером того, как сила духа, преданность Родине и благородство способны менять историю и вдохновлять новые поколения.

Каждый из нас может по-своему участвовать в развитии Родины — своими поступками, трудом, учебой. Но очень важно хранить в сердце память о тех, кто жил до нас и своей жизнью показал, что значит верность, мужество и преданность своей стране.

Постразговор

Что посмотреть:

- Фильм о жизни В. В. Жириновского

<https://rutube.ru/video/f4b76e3ca0332c56ff4a25078d639c24/?r=plemwd>

В программу внеурочной деятельности включают уроки о заслугах Владимира Жириновского, заявил министр просвещения Сергей Кравцов на заседании оргкомитета по подготовке и проведению празднования 80-летия со дня рождения основателя ЛДПР.

Он подчеркнул важность сохранения политического и научного наследия политика.

«Предусмотрен ряд мероприятий, в том числе включение в программу внеурочной деятельности <...> тем, посвященных жизни Владимира Вольфовича Жириновского и его вкладу в развитие социально-гуманитарного знания», — сказал Кравцов во время заседания по подготовке и проведению празднования юбилея Жириновского.

80-летие со дня рождения политика отметят 25 апреля 2026 года.

Жириновский умер 6 апреля 2022 года в возрасте 75 лет после перенесенной коронавирусной инфекции.

Спустя год со дня смерти политика у могилы на Новодевичьем кладбище открыли его памятник. В 2023 году вышли марка и конверт с портретом Жириновского, а «Аэрофлот» решил назвать в его честь один из самолетов.

Премьер-министр России Михаил Мишустин создал стипендию имени Владимира Жириновского для студентов и аспирантов вузов, достигших успехов в области государственного управления. Об этом сообщила пресс-служба правительства в своем телеграм-канале.

«С 1 сентября 2025 года студенты и курсанты вузов, а также аспиранты и адъюнкты, имеющие значительные достижения в области востоковедения и государственного управления, будут получать стипендии имени В.В. Жириновского», — говорится в сообщении.

Каждый год государство будет назначать десять стипендий для студентов и столько же для аспирантов. Для первых выплата составит 15 тыс. руб. в месяц, для вторых — 20 тыс. руб. Стипендию учащиеся будут получать в течение года. Претендентов отберут специалисты Минобрнауки на конкурсной основе. Чтобы претендовать на выплату студенты по итогам аттестаций должны показать оценки «отлично» и «хорошо». Они также должны публиковаться в научных изданиях и участвовать в конференциях.

Преимуществом станет наличие грантов, полученных студентами или аспирантами на выполнение научно-исследовательской работы.

